



# Danmarks Filatelist Forbund

The Danish Philatelic Federation

Jagtvej 74, 1.sal • Postboks 589 • 2200 København N • Tlf.32 50 18 86 • Fax 32 50 18 87 • Giro 934 0106  
• [danfil@danfil.dk](mailto:danfil@danfil.dk)

København d.1.6.2009.

## Nyhedsbrev fra DFF.

Efter tre overståede udstillinger i maj måned, henholdsvis IBRA i Essen, Tyskland, Verdensudstilling i Bulgarien og Nordia på Island, er sommeren nu for alvor over os. På udstillingen i Essen fik danskeren Henrik Mouritsen en Grand Prix International i konkurrence med en samling, som var væsentlig dyrere end sin egen. Det viser, at man ikke kan købe sig til alt indenfor frimærker og, at viden og sjældenhed stadig er det vigtigste. Herfra et stort tillykke til ham.

Men vi kan så til gengæld bruge pausen fra klubben til at forberede den kommende sæson. Og der skam nok at gå i gang med. Der skal både laves et nyt mødeprogram, laves aftaler med evt. foredragsholdere, nye ideer skal forsøges ført ud i klubben, medlemshvervning ved sæsonopstart mv.

Vi gør samtidig opmærksom på, at I er meget velkomne til at videresende nyhedsbrevene fra DFF til jeres øvrige bestyrelsesmedlemmer.

### Velkommen til ny forbundsklub

Ærø Filatelistklub har for kort tid siden indmeldt sig i fællesskabet gennem DFF. Det er altid rart at modtage nye medlemsklubber, og I bydes herfra velkommen til.

Ærø Filatelistklub har 14 medlemmer, og er fysisk beliggende på en ø i det sydfynske.

### Kommende mødeprogram

At være i god tid er altid en fordel. Mange klubber er allerede nu ved at have planlagt mødeprogrammet for det næste år. Der er i den forbindelse mange ting, som skal tilpasses og planlægges. Har jeres klub en årlig byttedag eller udstilling skal denne også planlægges. Selv om det kan blive en rutine at afholde en byttedag, er det stadig en god ide en gang imellem at gøre status og overveje nye tiltag og forandringer. Alle arrangementer kræver at blive vedligeholdte og opdaterede.

Når I er ved at lave et sæsonprogram, sker der jo ikke noget ved at hente inspiration fra andre klubber. Så tag lige et kig på andre klubbers sæsonprogrammer og husk, at det er tilladt at kopiere ideer fra andre. I kan også hente inspiration fra DFF's hjemmeside ved at logge ind på [danfil.dk](http://danfil.dk), og klikke på det link i øverste bjælke kaldet "Klubben".

Når jeres mødeprogram er færdigt, skal det opdateres på den internetside, som I gennem medlemskabet af DFF har fået gratis opbygget. Evt. byttedage, udskiftninger i bestyrelsen, adresseændringer og andre væsentlige meddelelser bør I ligeledes sende til forbundskontoret. Det er vigtigt, at alle oplysninger bliver sendt til forbundskontoret og ikke direkte til webmasteren. Hvis det er muligt, så er det mest praktisk, hvis I sender det pr. e-mail. Så er det nemmere for os at videresende teksten til vores webmester, og kopiere teksten direkte ind på internetsiden.

### Foredragsliste

For ca. 3 uger siden modtog I et ekstra nyhedsbrev med oplysninger om en opdateret liste over foredragsholdere. Vi har modtaget meget feedback og ros omkring initiativet. Men for at listen kan virke optimalt, skal vi bruge jeres hjælp. Derfor vil vi endnu engang gerne bede jer kigge listen igennem, og komme med evt. rettelser eller tilføjelser.

### Klubbens egen brochure

Når I er ude for at gøre reklame for klubben og forsøger at få nye medlemmer, er det en god ide med en brochure, som I kan give til interesserede. Det er ikke nok bare at give folk et

eksemplar af DFT. En del klubber har allerede designet deres egen folder eller brochure, som indeholder oplysninger direkte om deres klub.

De væsentligste emner, som skal være oplyst er klubbens navn & logo, mødetider, sted, kontaktpersoner, mødeprogram. Husk brochuren skal være indbydende og gerne indeholde billeder fra møder i klubben.

Hvordan I kan lave jeres egen brochure, kan I hente inspiration til inde på DFF's hjemmeside. På medlemsiderne i øverste bjælke klikker I på linket klubben, hvorefter der kommer nogle undermenuer, som I kan klikke på. Og ellers er det bare med at være kreativ. Vi ser dagligt reklameopslag flere steder, og brochurer får vi også ofte stukket i hånden. Så der er masser af inspiration at finde fra dagligdagen.

Har jeres klub en oversigt over klubbens kataloger og anden litteratur, er det oplagt at vedligeholde listen sammen med brochuren.

### **Godaften og velkommen**

Med den sætning indleder de fleste klubformænd deres velkomsttale til klubmøder. Der findes mange måder at begynde en god mødeaften på, men formandens indledningstale har stor betydning for hvordan det efterfølgende møde kommer til at forløbe. Hvis formanden i sin indledningstale skaber mere forvirring end overblik, og medlemmerne efterfølgende føler sig uinformeret og er i tvivl om hvad budskabet egentlig var, så har formanden den aften ikke været ordentligt forberedt!

Det kan derfor være en stor hjælp hjemmefra at have forberedt sin indledningstale og have skrevet nogle notater ned på en lille lap papir. På den måde kan man bedre huske at få nævnt de emner, man har planlagt og få givet de informationer videre, som er dukket op siden sidste møde.

Klubbens formand er oftest den person, som modtager den post, som sendes til klubben fra diverse handlere, auktionshuse, andre klubber, oplysninger om byttedage, DFF og mange andre steder fra. Der er derfor også formanden, som skal videregive de oplysninger til bestyrelsen og klubbens medlemmer.

Nogle væsentlige emner til en indledningstale er orientering om ugens post, nyt fra DFF, kommende byttedage & udstillinger, velkomst til evt. gæster, aftens program, og program for næste møde.

### **Juniorklub**

17 juniorklubber beliggende forskellige steder i landet er tilmeldt DFF. Antallet af juniorklubber har været noget svingende de sidste mange år, men antallet af tilmeldte klubber ser nu ud til at være nogenlunde stabilt.

Der bliver gjort et stort stykke frivilligt arbejde rundt om i juniorklubberne, og det kræver mange resurser og ideer at opretholde en juniorklub. Derfor skal de seniorklubber, som gør det store stykke arbejde have meget ros og have vide, at den indsats de gør, er meget værdifuld for alle samlere i hele landet.

Ungdomsudvalget i DFF arbejder med at styrke samarbejdet mellem juniorklubberne og forsøger at få nye aktiviteter ført ud i klubberne. I kan altid henvende jer til Børnefrimærkeklubben under DFF, hvis I har brug for inspiration eller vejledning.

Har jeres klub en juniorafdeling, som endnu ikke er registreret ved DFF, vil vi gerne opfordre jer til at få den tilmeldt.

I kan finde flere oplysninger om juniorklubber og Børnefrimærkeklubben på:

<http://www.dff-klubber.dk/bfklub/>

### **Opfordring**

I nyhedsbrevet for maj måned fra DFF omtalte vi projektet "Verden på Mærkerne". Det er et stort aktiv for DFF, da det er med til at skabe de næste generationer af frimærkesamlere, som på et tidspunkt skal overtage vores pladser. Sammen med undervisningsmaterialet skal der bruges en del frimærker. Det er dyrt for DFF, hvis vi skal købe det hele hovedsageligt ved Nordfrim. Derfor vil det være en stor hjælp for os, hvis I har noget liggende i klubbens lager, som I kan undvære. På den måde kan I direkte bidrage til projektet. Evt. donationer kan sendes til forbundskontoret. På forhånd tak for hjælpen.

### **DFT Kampagne**

DFT er blandt landets bedste og mest udbredte frimærkeblade. Vi når ud til over 5.800 samlere i hele landet! Bladet er i farver, og indholdet favner bredt og omhandler hver gang

mange forskellige emner. DFT er allerede meget udbredt og kendt blandt samlere i hele landet, men vi kan nå ud til endnu flere samlere.

DFF prøver ihærdigt at udbrede kendskabet til DFT, men vi skal samtidig være opmærksom på udgifter til markedsføring. Vi har valgt en forsigtig, men målrettet, strategi, og dermed mindske udgifterne. DFT er et af vores stærke værdimærker, og det skal derfor ikke bare foræres væk.

Som ordningen er nu, er det muligt at tegne et abonnement på DFT uden at være medlem af en klub under DFF. Et abonnement på DFT udenom om et klubmedlemskab koster 300 Kr. Det er altså dyrere at tegne et abonnement på DFT, end at få DFT gennem et medlemskab af en klub under DFF. Vi har for nylig opjusteret prisen for et abonnement på DFT, netop for at opfordre folk til at melde sig ind i en klub under DFF.

Et abonnement på DFT er en god mulighed for at få nye medlemmer til klubberne. Når DFF sælger et abonnement på DFT, oplyser vi samtidig om fordelene ved, at de melder sig ind i en af de nærmeste frimærkeklubber.

Det er altid muligt på DFF's hjemmeside at bestille et gratis nummer af DFT. Vi forsøger at udbrede DFT bl.a. med annoncer og kampagnetilbud. Indenfor det sidste halve år har vi haft en annonce i bladet "Alt om historie" og Post Danmarks journal. Om foråret og efteråret kører vi kampagne på onlineauktionen qxl.dk. Sidste nye tilbud er fra firmaet "Samleren". Sammen med firmaets udsendelser til abonnenter på fortryksblade, bliver vedlagt en kampagneannonce på DFT.

### **Nordisk og internationalt samarbejde**

DFF arbejder national, og har samarbejde ud i hele Europa, med det fælles mål at lave de bedste betingelser for frimærkesamlerne. Vi samarbejder bl.a. om udstillinger, messer, ide udveksling, nye tiltag, og udstillingsreglementer.

I det Nordiske samarbejde er forbundet fra Finland, Island, Norge og Sverige repræsenteret sammen med Danmark. 2 gange årligt holdes der nordisk formandsmøde, hvor formændene fra de 5 forbund mødes. Møderne har til formål at styrke samarbejdet i Norden, og en generelt drøftelse om hvordan det går i de øvrige lande. Udover dette inviterer vi gensidigt formændene fra de andre forbund til at deltage som gæst ved forbundenes repræsentantskabsmøder.

FEPA (Federation of European Philatelic Associations) er navnet for samarbejdet mellem de europæiske filatelistforbund. Der afholdes møde 1-2 gange årligt efter behov og ofte i forbindelse med afviklingen af en europæisk frimærkemesse eller udstilling.

I begyndelsen af maj måned var der valg til ny præsident for FEPA. Jørgen Jørgensen fra Københavns Filatelist klub (KPK) blev valgt. Mange kender ham mest for det arbejde han gør som formand for Motivsamlerne i Danmark. DFF ønsker ham tillykke, og vi håber, at han kan bidrage med nye ideer og fortsætte det gode samarbejde i Europa.

F.I.P. (Federation Internationale de Philatélie) er navnet på samarbejdet mellem verdens forskellige filatelistforbunds. F.I.P. og FEPA arbejder også sammen indbyrdes. F.I.P.

FEPA og F.I.P. har begge egen internetside, hvor det er muligt at finde meget mere information om de 2 organisationer.

Forbundskontoret vil køre på reduceret tid i juli måned, og der udsendes derfor intet nyhedsbrev for næste måned. Næste nyhedsbrev bliver tilsendt ca. den 1.8.2009.

DFF ønsker jer alle en rigtig god sommerferie.

**Med venlig hilsen bestyrelsen, DFF.**